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★卷首语        ★学情汇总

★优秀之星      ★成果展示
★温馨提示      ★编后寄语

[image: image5.png]e ey




[image: image6.png]



亲爱的学员们，大家好！很高兴和你们在这明媚夏日里相聚于此。网络让我们缩短了交流的距离，在这样优秀的平台上，希望能和各位学员一起携手共进，在今后的工作中能够百尺竿头更上一步。

俗话说：读史使人明智,读诗使人灵秀,数学使人周密,自然哲学使人精邃,伦理学使人庄重,逻辑修辞学使人善辩。遨游学海，跋涉书山，知识上的满足给我们快乐；山重水复，曲径通幽，破解难题的柳暗花明给我们快乐；思想境界上的不断开阔，心灵上的不断净化给我们快乐。知识能够塑造一个人的性格，而学习恰恰能够使人获得更多的知识，可见学习尤为重要。只要我们不辞劳苦，敢于面对学习中的困难，你会发现，学习中自有情趣，更有快乐。
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	姓 名 
	登录次数 
	研修作业成绩 
	微课作品成绩 
	研修活动成绩 
	专家引领成绩 
	课程学习成绩 
	考核成绩 

	殷惠兰 
	22
	18
	12
	10
	4
	30 
	74

	陈希妤 
	14
	9
	9
	10
	10
	30 
	68

	刘宝清 
	21
	18
	0
	10
	8
	30 
	66

	殷素珍 
	22
	6
	9
	10
	10
	30 
	65

	钟秋娥 
	13
	15
	0
	10
	10
	30 
	65
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1.工作坊整体学习情况统计
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2.学员详细学习情况统计
（以上数据截止到2016年10月26日16：00）
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	教学设计方案

	题目
	《湖心亭看雪》
	年级学科
	八年级语文
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	黄丽梅
	工作单位
	河源市源城区二九二学校

	教学目标
	1. 熟读课文，学习和掌握文中的文言词汇，感受文章的简约之美；2.通过想象，感受西湖的意境之美；3.领悟作者的旷达的志趣和故国之思。

	教学重难点
关键
	感受和领悟

	教学方法
	讲授、小组探究

加



	运用的

信息技术工具
	硬件：电脑、投影

软件：自己所做的课件

	教学设计思路
	首先，在本课教学中要让学生在理解课文内容的基础上，深入探讨文中的“痴”，然后通过小组合作探讨交流，描述西湖美景，最后感受和领悟作者的情怀。



	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	课前预习
	老师布置预习课文，字音认读，熟读课文。
	课前就通过工具书和课本注解，熟读课文。
	学生提前预习，有助于课堂更快更好地学习。打印疑难字词的拼音题。

	课堂：一、导入（1分钟）
	老师回忆本单元所学游记作导入，展示雪景图片
	跟随老师一起回忆，欣赏图片
	对前面所学内容更加深刻

	课堂：二、文学常识你知我知（2分钟）1
	提问作者作品
	个别回答、集体朗读
	学生自己找资料，印象更深刻；PPT展示作者介绍

	课堂：三、理解课文（15分钟）

课堂：四、探究交流（15分钟）

课堂：五、作练习册习题（7分钟）
	放录音、讲解课文翻译

引导
指导
	听、读课文；听老师讲解并小组比赛，解释重点字词和句子。

小组合作讨论哪里看出相公“痴”；描述西湖雪景；感悟作者情怀
自己做题
	听读，掌握朗读技巧；听讲掌握重点字词。PPT展示重点句子翻译。

通过合作，引发思想碰撞，更好地领悟作者情怀；通过描述讲述，提高讲解表达能力。
巩固所学知识

	板书设计

	
行：大雪独行

痴      景：天人合一

        心：闲情雅致、淡淡愁绪


	  个人研修计划模板 

	姓名 
	魏月相 
	教龄 
	27 

	学校 
	龙川县义都中学 
	任教学科年级 
	初中语文 

	此次培训中，您想要解决的一个学科教学重难点问题 
	如何提高学生对文字描述的想象能力 

	解决问题的基本思路与方法 
	1、文学作品中对场景的文字描述非常生动，但要在头脑中想象出所描写的场景，一直是教学中的重点和难点问题。 

2、过去单靠老师口如悬河地解说，手舞足蹈地比划等手段，对学生的想象能力的提高帮助不大。 

3、利用计算机多媒体的强大功能，将信息技术有机的整合进教学中，便很容易将文字转化为视频、声音和图像在课堂中很直观地呈现出来，既提高学生的学习兴趣，又能提高课堂教学效率。 

	实施步骤 
	1、在《琵琶行》一课的教学中，其中的教学重点是 “掌握作者用比喻的手法描写声音的高超技法。”作者描写琵琶弹奏的语句是：大弦嘈嘈如急雨  ，小弦切切如私语。嘈嘈切切错杂弹，大珠小珠落玉盘。间关莺语花底滑，幽咽泉流冰下难。冰泉冷涩弦凝绝，凝绝不通声暂歇。银瓶乍破水浆迸， 铁骑突出刀枪鸣 。曲终收拨当心画， 四弦一声如裂帛 。2、我是一段对音乐的感染力非常生动的描述，但是很多生缺乏音乐素养、抽象思维较差，理解起来是有一定的难度。 

3、我在课前先通过网络搜索到几首著名琵琶曲，如《十面埋伏》《阳春白雪》等。 

4、根据课文的描述把这些曲子剪辑分成：粗重、幽细、清脆圆润、宛转流利、低沉入微、激越雄壮、戛然而止几个部分。 

5、再根据课文的内容从网络上搜索到相应的图片制作成幻灯片，将以上几个片段的音乐链接到相应的图片中。 

6、在课堂教学中，学生通过看画面，听音乐，再对照课文学习，学习的积极性越发高涨，真正做到了入情入境的课堂气氛。 

	预期研修成果 
	1、学生沉浸在美妙的声像氛围中学习，比传统的解说教学模式教学效果好得多。 

2、信息技术可以变抽象为具体，化枯燥为生动。对削除“抽象思维的障碍”等形成教学难点的“学习障碍”也有十分明显的效果，使教学难点的突破变得十分顺利。 




老师们看这里啦！！！ 
→课程学习时间达到或超过840分钟，即可得满分30分；
→作业 

1、研修计划  2、教学设计方案 

按作业要求提交后由坊主进行批阅，坊主批阅为优秀每篇得11分，良好得9分，合格得6分，不合格0分，被推荐的作品另加4分/篇。
微课 

提交1份微课作品。坊主批阅为优秀得15分，良好得12分，合格得9分，不合格0分，被推荐的作品另加5分。（微课视频时间可控制在5-10分钟左右）
专家引领 

观看专家答疑视频，参与研讨交流，成功回复1次得2分，此项满分10分。
研修活动 

平台在培训期间定期发布研修活动，参训教师可任意选择参与1次研修活动，学员按照活动步骤逐步参与，完整参与整个研修活动的所有步骤即可得10分，此项满分10分。 

地不耕种，再肥沃也长不出果实；人不学习，再聪明也目不识丁！当今世界是信息化发展时代，科技飞速发展的今天，知识更新在以无法想象的速度进行。参加此次远程培训的学习，对每一个学员来说都是一个全新的机遇。现代远程教育打破了时间和空间上的限制，使我们足不出户，就可以接受全国一流的教学资源，我愿尽我所能，做好我的本职工作，为大家解疑答惑，希望各位学员一定珍惜这次难得的学习机会，克服种种困难，努力完成学业取得满意的成绩！


初中语文工作坊5组第一期简报


坊主：翁婷婷


时间：2016年10月26日
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本工作坊有137位学员，截止到目前为止，已有111位学员参与了学习。经过大家这段时间的努力，语文工作坊5组的学习率有所上升。不过还有大部分老师的成绩还没有达到合格线，尤其是还有26位老师还没有开始学习。请各位老师按时按质按量完成平台发布的培训作业。加油吧！ 
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